

一滴水能映照太阳的光辉,无数个爱心便能温暖整个世界。正是因为有了他们的存在和付出,所以这个世界才能温暖如春。为他们点赞!

# 有这样一群“红马甲”

本报记者 江雪 通讯员 云芳



啄木鸟益工社志愿者在社区开展活动

2016年7月,一位从广州回来的同学向她们讲述广州公益性社团活动的情况。她们便萌生出一个念头:个人的力量终究有限,何不运用自己的专业知识在金坛组建一个医务社工机构,让更多的人参与进来,让公益活动社会化,去帮助更多的人。心动不如行动,她们马上活动开了。经过三个月的筹备,2016年10月,啄木鸟益工社成立。

## 她叫潘小花

她叫潘小花,性格温和善良。她只是金坛区中医医院药剂科一个普通的职工,在医院工作了21年,大多数同事她还不认识。然而,她平素喜欢参加一些公益性的活动,有一帮志同道合的朋友,她是啄木鸟益工社的一员。

初始成立,仅有成员四五十人,而潘小花她们利用工作之余

去区福利院看望孤寡老人,给予情感关爱;她们联系启智学校,让学校有表演才能的孩子们去为老人们表演,陪同老人孩子们一起做游戏互动。作为一名医务工作者,她们还定期去社区开展健康讲座,教老人们做健康操等活动。

当我们问潘小花,是什么让你坚持做这些公益活动的?

她告诉我们:不是我一个人在做,她们有一个优秀的团队,每个人都分工明确,她负责联络工作。因为大家一起,就感觉特别有力量。帮助这些孤独的老人,促进他们身心健康,能让自己感到快乐。何况,在帮助他们的同时,自己也学到了很多知识,助人自助,何乐而不为?”

## 啄木鸟益工社

爱是能传播的,越来越多的爱心人士加入到啄木鸟益工社,越来越多的机构也参与到益工社的活动中,大家有钱的出钱,有力的出力。

针对电子产品泛滥的时代,2017年3月,啄木鸟益工社联合常州妇联举办“星星点灯小公民成长悦读计划”。开展了“陪伴阅读共成长”亲子家庭绘本共读

公益项目、“绘本漂流家庭行”公益项目、“周末亲子阅读公益课堂”等。希望通过系列活动,让家长带着孩子一起读书,将孩子从电子产品中抢救出来,增进亲子关系。

2017年7月,为了让空巢老年人在社区中更好地享受生活,让他们老有所养、老有所为、老有所乐。啄木鸟益工社携手金坛区红十字会建立起“幸福港湾——空巢老人健康关爱计划”。建立社区空巢老人信息资料档案,定期上门给予心理咨询和心理疏导。为了能更好地关爱老人,红十字会还专门为社团培养了两位省级养老照顾师。

2017年9月8日,在第十八十个世界急救纪念日里,金坛区首家养老照护志愿服务队成立。这支新组建的社区养老服务队的成员均来自啄木鸟益工社,由医疗和教育系统的在职人员组成,她们具备一定的专业知识和专业技能,其中区中医医院医护人员共有32人,他们定期到社区做公益活动。

2018年1月8日,啄木鸟益工社得到消息:区第二人民医院的贫困重残、流浪“三无”精神病人缺少关爱。啄木鸟益工社遂联合卫计局团委、人民医院团

委、中医医院团总支共同组织开展青年团员义工,开展“严冬有爱、衣旧情深”爱心捐赠活动,为区二院贫困重残精神病人、流浪“三无”精神病人及华胜社区部分困难群众捐赠御寒冬衣。

## 爱是一缕阳光

爱心是冬日里的一缕阳光,驱散了凛冽的寒霜;涓滴之水,终能汇流成河。如今,啄木鸟益工社已经壮大。她们拥有专兼职讲师12名,专兼职医护专技人员63名,省红十字会养老照顾师2名。根据社团服务对象、工作性质、服务要求以及自愿原则分为三个团队:星星点灯小公民悦读团队共104人,啄木鸟益工团队共162人,红十字养老照护志愿服务队47人。开展活动时她们既分工明确又可交叉活动。

而啄木鸟益工社的爱心美名也传播开了,她们的事迹分别被《新华网》、《搜狐网》、《中国红十字报》、《扬子晚报》、《老年周报》刊登报道。同时,啄木鸟益工社“走进社区·服务大众”义诊义教活动荣获2017年度“百团万人”爱常州志愿服务行动优胜奖,并被授予2017年度江苏省“学雷锋活动示范点”称号。

# 筑牢“铜墙铁壁” 打造“绿色堤防”

## 长荡湖西路提前完工

本报记者 蒋建君 通讯员 吴金林

阔宽、平整而漫长的堤防,将长荡湖紧紧环绕,像一座“铜墙铁壁”,守护着这一方的安澜,又像母亲伸出的有力臂膀,将一湾清澈的湖水紧紧怀抱。

“终于完工了,基本具备了通车条件。”望着长荡湖西路像一条巨龙在湖畔穿越而过,鄧金伟如释重负。

经过15个月时间的努力,长荡湖西路全面完工。长荡湖西路起于306县道,经指前集镇东侧,向南终于金坛溧阳交界处,全长12.5公里,路宽12米,全线共设有桥梁9座。工程总投资2亿元,双向两车道二级公路标准,设计车速60公里/小时。

鄧金伟是常州人,从事道路、桥梁等工程建设多年。“常金一体化”战略的实施,

尤其金坛撤市设区后,他在金坛施工的时间越来越多。他明白,长荡湖西路为路堤合一工程,按50年一遇防洪标准设计。长荡湖与西太湖一衣带水,长荡湖环湖道路建设,对整个太湖流域水环境改善,提升整个太湖流域的防洪能力具有重要的作用与意义。作为项目负责人,他严格各项工程技术指标,狠抓每道质量工序,时刻紧绷质量之弦,将安全、质量贯穿工程建设全过程。

“所有参建单位要统一思想、振奋精神,全力奋战100天,确保完成既定目标任务。”鄧金伟不会忘记,去年3月26日长荡湖西路“百日会战”动员大会上,区委常委、度假区党工委书记陈锁龙强调:这是长荡湖旅游度

假区党工委、管委会独立运行以来首个建设工程项目,与会各部门、单位要密切配合、主动担当,形成相互支持、分工合作的良好氛围,加快工程进度,确保安全度汛,把长荡湖西路建设成为质量工程、廉洁工程、标杆工程,以优异成绩向全区人民交上一份满意答卷。

“要狠抓工程质量和进度,把它建成一个标杆性工程,增强长荡湖防洪能力,更好地服务当地百姓和长荡湖旅游开发大局。”鄧金伟更不会忘记,去年12月27日,区长沈东督查长荡湖西路并强调,“要细谋划、抓重点、强推进,全力做好长荡湖旅游度假区开发建设工作。”

“长荡湖西路分三标段,上工总人数280人,投入挖掘

机、推土机、平地机等机械100多合套。”鄧金伟说,工程2016年12月15日开工建设,2017年6月汛期来临前,用6个月时间完成近120万土方填筑,初步具备防洪功能。目前,已全面完成并做好后续扫尾工作,待长荡湖北路、长荡湖旅游大道建成后,形成金坛境内环长荡湖道路。

“在强化质量、安全监理的同时,我们开展常州市平安工地建设。”监理方负责人肖海榕说,通过多次邀请省内质量、安全、廉政等方面领导与专家来授课的方式,筑牢质量、安全意识。

“长管会作为建设方,实施‘一线工作法’,发扬苦干实干精神,紧盯目标、倒排工期,并通过‘百日会战’强化攻坚克难突破,用15个月时间完成施

工任务,比预定期限提前1个半月时间。”长荡湖旅游度假区规划建设局局长张大勇表示,“在开展施工单位自检、监理抽检、业主抽检、交通质量监测站质检的同时,采取施工单位、监理单位、业主单位、审计单位四方测量,确保工程质量和安全。”

波光潋滟,芦苇萧萧;临水滨湖、景岸连绵。近年来,我区围绕长荡湖保护与开发建设,相继实施了网围整治、废弃船只清理、退田还湖、路网工程、生态湿地建设、种质资源保护区扩建……

张大勇说,“为了母亲湖明天,我们将继续发扬‘一天干两天活、一年做两年事、五年成十年业’的苦干实干精神,夯实长荡湖旅游开发的坚实基础。”(摄影:浦映)